

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Крылова Дениса Сергеевича
«Домашнее насилие в отношении женщин: противоправные практики в
контексте динамики социокультурной среды современного российского
общества», представленной на соискание ученой степени кандидата
социологических наук по специальности 5.4.6 – социология культуры»**

Актуальность проблемы диссертационной работы Д.С. Крылова определяется поиском воздействий макросоциальных факторов современного российского общества на домашнее насилие в отношении женщин. Нельзя не согласиться с диссидентом, что домашнее насилие по отношению к женщинам сегодня является неудобной и отчасти табуированной темой в публичном пространстве, в результате чего появляется потребность в осмыслении данного социокультурного феномена инструментами социологической науки.

Судя по автореферату, диссертационная работа Д.С. Крылова имеет логичную и последовательную структуру. Обоснованным выглядит определение границ объекта и предмета исследования, постановка цели и ее соответствие с задачами исследования. Полученные в ходе исследования выводы обоснованы. В пользу такого утверждения свидетельствует их высокая степень обобщения, коррелирующая с практической значимостью.

К несомненным достоинствам работы относится наличие авторского эмпирического исследования, представленного материалами анкетного опроса с обоснованной выборкой. В соответствии с теоретико-методологической рамкой, базирующейся на синтезе «социокультурного» и «средового» подходов, полученные данные позволяют диссиденту выявлять спектр отношений к домашнему насилию в зависимости от типа семьи и демонстрировать связь между ролевыми диспозициями членов семьи и социальной напряженностью, выступающей почвой для домашнего насилия.

В целом автореферат кандидатской диссертации Д.С. Крылова вызывает позитивное впечатление. Представленный в автореферате обзор степени

разработанности проблемы, язык и стиль изложения свидетельствуют о высокой исследовательской культуре диссертанта.

Таким образом, анализ автореферата диссертации позволяет сделать вывод, что данная диссертационная работа представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, которое вносит вклад в осмысление проблемы домашнего насилия в отношении женщин. Содержание диссертационной работы полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Крылов Денис Сергеевич, достоин присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.6 – социология культуры.

Кандидат социологических наук,
преподаватель кафедры социологии
ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»

26.04.2023

Рунаев Тимофей Александрович



Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Кубанский государственный университет»
Юридический адрес:
350040, Российская Федерация г. Краснодар,
ул. Ставропольская, 149,
тел.: +7 (861) 219-95-02
Официальный сайт: <https://kubsu.ru/>
E-mail: rector@kubsu.ru